Rhinoguttae NEO Nasenspray

Leyhs

Gebrauchsanweisung

Lesen Sie diese Gebrauchsanweisung aufmerksam durch, bevor Sie Rhinoguttae NEO Nasenspray anwenden. Bewahren Sie diese Gebrauchsanweisung auf! Sie enthält wichtige Informationen. Wenn Sie weitere Fragen zu Rhinoguttae NEO Nasenspray haben, wenden Sie sich bitte an Ihren Arzt, Apotheker oder Vertreiber.

1. Was ist Rhinoguttae NEO Nasenspray und wann wird es angewendet?

Rhinoguttae NEO ist ein Nasenspray zur Behandlung und Vorbeugung von Rhinitis- oder Rhinosinusitis-Symptomen. Es ist ein Medizinprodukt, das Ectoin®, ein natürliches zellschützendes Molekül mit entzündungsreduzierenden und membranstabilisierenden Eigenschaften, enthält. Der Ectoin® Hydro Complex und die stabilisierte Schleimhautbarriere helfen, basierend auf präklinischen Daten, das Eindringen von Viren zu reduzieren. Rhinoguttae NEO ist eine hypertonische Lösung, die die Nase und die Nebenhöhlen auf natürliche Weise abschwellt. Es ist klinisch erwiesen, dass Rhinoguttae NEO genauso effektiv ist, wie gängige abschwellende Nasensprays (z.B. mit Xylometazolin). Rhinoguttae NEO hilft, den Gebrauch von abschwellenden Nasensprays zu reduzieren und die negativen Nebenwirkungen dieser Sprays, wie Austrocknung der Nasenschleimhäute, zu verringern. Rhinoguttae NEO hat einen 4-in-1 Effekt: Es reduziert signifikant eine verstopfte oder laufende Nase, Gesichts-und Kopfschmerzen und den Verlust des Geruchs- und Geschmackssinns. Es unterstützt den Regenerationsprozess des gereizten Nasenepithels. Typische Symptome wie trockenes und wundes Nasenepithel, Niesen, Juckreiz und Borkenbildung werden gelindert. Rhinoguttae NEO ist frei von Konservierungsstoffen und hat keinen Gewöhnungseffekt.

2. Warnhinweise und Vorsichtsmaßnahmen

- Rhinoguttae NEO sollte nicht verwendet werden, wenn eine Überempfindlichkeit gegen Ectoin® oder einen der anderen Inhaltsstoffe des Nasensprays besteht.
- Wenn allergische Reaktionen auftreten, muss die Anwendung von Rhinoguttae NEO sofort abgebrochen werden.
- Verwenden Sie das Produkt nicht, wenn es beschädigt oder durchstochen ist.
- Aus hygienischen Gründen, sollte dieses Produkt nur von einer Person verwendet werden.
- Nicht länger als 3 Monate nach dem Öffnen verwenden.
- Rhinoguttae NEO sollte außerhalb der Reichweite von Kindern aufbewahrt werden.

Was Sie vor der Anwendung von Rhinoguttae NEO Nasenspray wissen sollten

Es liegen keine Daten zu Wechselwirkungen zwischen Rhinoguttae NEO und anderen topischen Nasensprays vor.

4. Wie ist Rhinoguttae NEO Nasenspray anzuwenden

Verwenden Sie Rhinoguttae NEO immer gemäß dieser Gebrauchsanweisung. Sofern nicht anders von Ihrem Arzt verordnet, wenden Sie mehrmals täglich 1-2 Sprühstöße in jedem Nasenloch an. Kinder unter 2 Jahren dürfen nicht mehr als 10 Anwendungen (je 2 Sprühstöße pro Nasenloch) pro Tag erhalten. Für Personen ab 2 Jahren gibt es keine Dosierungsbe-

schränkung. Verwenden Sie Rhinoguttae NEO nicht länger als 30 Tage ununterbrochen.

- 1. Vor der ersten Anwendung von Rhinoguttae NEO oder bei beeinträchtigter Sprühfunktion nehmen Sie die Kappe ab und pumpen Sie die Flasche 2-3 Mal in aufrechter Position, um die Luft aus der Pumpe zu entlassen. Schneiden Sie die Spitze nicht ab. Putzen Sie sich sanft die Nase, um diese zu reinigen.
- 2. Entfernen Sie die Schutzkappe von der Flasche.
- 3. Halten Sie die Flasche mit Ihrem Zeige- und Mittelfinger auf beiden Seiten der Fingerstützen und Ihrem Daumen unter der Flasche. Beugen Sie den Kopf leicht nach vorne und schließen Sie ein Nasenloch, indem Sie vorsichtig mit dem Finger gegen die Seite Ihrer Nase drücken.
- 4. Beginnen Sie sanft durch das Nasenloch einzuatmen. Während Sie die Pumpe schnell und fest herunterdrücken, atmen Sie sanft durch die Nase ein.
- 5. Führen Sie die Spitze des Sprays in Ihr anderes Nasenloch ein.6. Wiederholen Sie die oben beschriebenen Schritte für das andere Nasenloch
- 7. Wischen Sie die freiliegende Spitze der Flasche mit einem sauberen, fusselfreien Tuch ab.
- 8. Setzen Sie die Kappe wieder auf die Flasche.

5. Mögliche Nebenwirkungen von Rhinoguttae NEO Nasenspray

Rhinoguttae NEO ist gut verträglich. Bisher sind keine regelmäßig auftretenden oder anhaltenden Nebenwirkungen bekannt. Informieren Sie bitte Ihren Arzt, Apotheker oder Vertreiber des Produkts, wenn Sie Nebenwirkungen bemerken, die mit der Anwendung von Rhinoguttae NEO in Zusammenhang stehen. Wenn die Beschwerden anhalten oder sich verschlimmern, wenden Sie sich an Ihren Arzt oder Apotheker.

6. Wie wird Rhinoguttae NEO Nasenspray aufbewahrt

Das Verfallsdatum von Rhinoguttae NEO ist auf der Verpackung und auf der Flasche aufgedruckt. Rhinoguttae NEO darf nach Ablauf des Verfallsdatums nicht mehr verwendet werden. Rhinoguttae NEO sollte bei Temperaturen zwischen 2 °C und 25 °C gelagert werden.

7. Weitere Informationen

Bei bestimmungsgemäßem Gebrauch gibt es keine Hinweise auf ein besonderes Risiko während der Schwangerschaft oder Stillzeit. Rhinoguttae NEO ist für Kinder geeignet. Kinder bis 10 Jahre und Patienten, die Rhinoguttae NEO nicht eigenständig verwenden können, sollten bei der Anwendung unterstützt werden.

8. Inhalt und Zusammensetzung

- •20 ml Lösung
- Ein Sprühstoß enthält 0,14 ml Lösung
- Inhaltsstoffe: Ectoin®, Meersalz, Wasser und Phosphatpuffer

9. Zulassungsinhaber und Hersteller

bitop AG, Stockumer Str. 28, 58453 Witten, Deutschland

10. Vertreiber

Leyh-Pharma GmbH, Im Beierstal 6, 98596 Brotterode-Trusetal, Deutschland

 ϵ

Bedeutung der Symbole auf der Verpackung:



FU100V01DE/TD175V6

CE-Zeichen



Anzuwenden bis (Verfallsdatum)



Bitte Gebrauchsanweisung beachten



Bei beschädigter oder durchstochener Verpackung nicht verwenden



Chargennummer



Achtung – Warnhinweise beachten



Temperaturgrenzen

